

Γιώργος Αθανασιάδης → Δικηγόρος, Θεατρικός Συγγραφέας → e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

## ΠΕΡΙ ΝΟΜΩΝ &amp; ΕΛΛΗΝΩΝ ΖΩΗΣ



# Ο άνθρωπος του Νεάντερταλ και οι αρχαίοι Έλληνες...

**Σ**ε συνέχεια λοιπόν, όλων όσων προαναφέραμε για τον άνθρωπο του Νεάντερταλ, αξιωματικό είναι ένα περιστατικό, που αναφέρεται από τον αρχαίο Έλληνα ιστορικό Φλάβιο Αρριανό στο ιστορικό του έργο «Αλεξάνδρου Ανάβασις» και στο βιβλίο του «Ινδικά». Το βιβλίο αυτό περιγράφει τον πλου του Νεάρχου, ναύαρχου του Αλεξάνδρου, από την Ινδία στον Περσικό Κόλπο, κατά την επιστροφή της ελληνικής στρατιάς. Κατά τη διάρκεια του ταξιδιού, ο Νεάρχος αποφάσισε να αγκυροβολήσει στις εκβολές του ποταμού Τομήρου που ταυτίζεται με τον σημερινό Χίνγκολ, στο νοτιοδυτικό Πακιστάν. Εκεί οι Έλληνες πολέμησαν και νίκησαν εύκολα τους πολεμιστές μιας πρωτόγονης φυλής τα μέλη της οποίας, σύμφωνα με τον Αρριανό, παρουσίαζαν ασυνήθιστα χαρακτηριστικά.

Οι άνθρωποι αυτοί ήταν μισόγυμνοι και ήταν ντυμένοι με δέρματα θηρών και μεγάλων ψαριών και κατοικούσαν σε υγρές και μικρές καλύβες. Αυτό που είναι σίγουρο, ότι ζούσαν σε συνθήκες πολύ πριν την εποχή τους, αιώνες ίσως. Δεν χρησιμοποιούσαν σιδερένια όπλα και εργαλεία αλλά φτιαγμένα από πέτρες. Για όπλα κρατούσαν ξύλινες λόγχες, που είχαν περίπου τρία μέτρα μήκος χωρίς μεταλλικές αιχμές και με άκρα καμμένα ή πυρακτωμένα στη φωτιά με τέτοιο τρόπο φτιαγμένα ώστε να είναι μυτερά και βέβαια σκληρά για να είναι αποτελεσματικά στη μάχη ή το πιθανότερο στο κυνήγι των άγριων ζώων και ψαριών που αποτελούσαν την τροφή τους. Οι πρωτόγονοι εκείνοι άνθρωποι και για τα δεδομένα της εποχής τους ακόμη είχαν πυκνό τρίχωμα όχι μόνο στο κεφάλι τους αλλά και σε ολόκληρο το σώμα τους. Βασικά ήταν μικρή ομάδα ανθρώπων που φυσικά τους κατενίκησαν εύκολα και αβρόχοις ποσίν οι στρατιώτες του Μεγάλου Αλεξάνδρου. Τα νύχια τους, θαρρείς και ήταν αρκούδες ήταν μακρύτερα και σκληρά και



τους βοηθούσαν να σχίζουν την τροφή τους κρέατα και ψάρια καθώς και σαν εργαλεία για πρόχειρες δουλειές της καθημερινότητας τους. Ο οικισμός τους αυτός ήταν παραθαλάσσιος στις εκβολές του ποταμού Τομήρου της περιοχής όπως τον αναφέρει ο Αρριανός.

Ο συγγραφέας όμως αυτός ο Αρριανός, δεν συνήθιζε να γράφει τερατολογίες και υπερβολές, αναφερόμενος σε ιστορικά γεγονότα του παρελθόντος αλλά ο ορθός λόγος και η λογική γενικότερα είναι εκείνα τα στοιχεία που χαρακτηρίζουν το έργο του. Αν το έργο ήταν γραμμένο από τον ευφάνταστο πρώτο ιστορικό της ανθρωπότητας Ηρόδοτο ίσως θα μπορούσαμε να πούμε ότι όλα αυτά τα χαρακτηρίζει ένα στοιχείο υπερβολής και μυθοπλασίας. Στα πλαίσια όμως του γενικότερου έργου του Αρριανού, που τέτοια στοιχεία ελλείπουν, δε θα μπορούσε να υπάρξει ένα τέτοιο απόσπασμα παραμυθολογικό γιατί απλούστατα δεν έχει λόγο ύπαρξης στα πλαίσια του γενικότερου έργου του, το οποίο άλλωστε αποτελεί τη σοβαρότερη και αρχαιότερη παράλληλα δε εγγύτερη χρονικά εξιστόρηση της εκστρατείας του Έλληνα στρατηλάτη. Μυθολογικές αναφορές για την κατάσταση και τα

έθνη της Ινδίας, υπάρχουν πολλές και αναφέρω του Κυνοκέφαλους με σώμα ανθρώπου και κεφάλι σκύλου ή τους Ακέφαλους που είχαν το πρόσωπο στη θέση του στήθους. Δεν υπήρχε λόγος να περιγράψει σε ένα σοβαρό ιστορικό πόνημα ένα περιστατικό με δασύτριχους πρωτόγονους για να εντυπωσιάσει, δεν ήταν αυτός ο σκοπός του. Εξάλλου η συνάντηση του σύγχρονου ανθρώπου με πρωτόγονες φυλές είναι ευρέως διαδεδομένη και πιστοποιημένη ακόμη και στις μέρες μας, μέσα από τις επαφές του με τους ιθαγενείς της Νότιας Αμερικής, στα δάση του Αμαζονίου ή την ενδοχώρα γενικότερα της Αμερικανικής Ηπείρου ή τους Αβορίγινες της Αυστραλίας όπως τουλάχιστον τους είδαν οι πρώτοι Ευρωπαίοι άποικοι. Σε όλες αυτές όμως τις συναντήσεις, το χαρακτηριστικό είναι, ότι εκείνους που συνάντησαν οι Ευρωπαίοι και άλλοι άποικοι, στις νέες χώρες που ανακάλυψαν (όχι βέβαια πρώτοι, ως θέλουν να ισχυρίζονται) είναι το ανθρώπινο είδος ήταν το ίδιο του homo sapiens και όχι κάποιο άλλο. Ένα είδος που μπορεί να ζούσε σε διαφορετικές συνθήκες αγγίζοντας τα όρια του πρωτόγονου αλλά όχι διαφορετικό ανθρω-

πομορφολογικά δηλαδή δασύτριχο και σε κάθε περίπτωση συγγενές ή ίδιο με τον άνθρωπο του Νεάντερταλ.

Καταλήγοντας θεωρώ, πέρα από αναλύσεις επιστημονικές και σύμφωνα με ένα λογικό συνειρμό που προκύπτει όμως από αυτές και από τα ευρήματα ότι πέρα από το ότι ο άνθρωπος του Νεάντερταλ, έζησε πριν 35000 χρόνια και εξαφανίστηκε με τον όποιο τρόπο, απομονωμένος και σταδιακά και σταθερά συρρικνούμενος, η συνάντησή του με το σύγχρονο άνθρωπο πρέπει να είχε καταλυτική σημασία. Η απομόνωση του σε μικρές ομάδες από την άλλη, ίσως να διέσωσε κάποια καταλειπόμενα στοιχεία σαν εκείνο που αναφέρεται στην ιστορία του Αρριανού και την φυλή που συνάντησε ο Νεάρχος στον κατάπλου του προς τη Μέση Ανατολή και περαιτέρω στη Μεσόγειο.

Επειδή εξ όσων αντιλαμβάνομαι το σύμπαν έχει τελεολογικό σκοπό και συγκεκριμένο χρόνο βιωσιμότητας και κάθε τι σε αυτό, γεννιέται για να ενηλικιωθεί να γεράσει και να πεθάνει, έτσι και το ανθρώπινο είδος του Νεάντερταλ ή ενδεχομένως άλλα προγενέστερα είδη έκαναν τον κύκλο της ζωής τους και εξαφανίστηκαν από το προσκήνιο της γήινης ιστορίας τουλάχιστον. Αλλά είδος πήρε τη θέση του το δικό μας και πιστεύω ότι και αυτό θα κάνει τον κύκλο του και θα εξαφανιστεί στο πλήρωμα του χρόνου για να δώσει τη θέση του σε κάτι άλλο καινούργιο ή αν είναι έτσι προγραμματισμένο από την συμπαντική τελειότητα και αρμονία να οβήσει μαζί με την καταστροφή του πλανήτη ή οποια είναι βέβαιο ότι θα γίνει, ακολουθώντας τους διαγαλαξιακούς και αστρικούς κανόνες. Μπορεί από την άλλη μεριά το δικό μας είδος «του σοφού ανθρώπου», δεν έχει στη φαρέτρα του ικανά όπλα σοφίας και λογικής και σπεύσει να καταστρέψει πρόωρα ότι η οποιαδήποτε κοσμική σοφία δημιούργησε.

## ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Australian registered Greek Lawyer entitled to practice Greek Law

Το γραφείο μας σε συνεργασία και με τη Δικηγόρο του Σύδνευ ΑΘΗΝΑ ΤΟΥΡΙΚΗ (ATHENA TOURIKIS) - SOLICITOR αναλαμβάνουμε την διεκπεραίωση των υποθέσεων σας στην Ελλάδα και την Αυστραλία.

- Θέματα κληρονομιών, αποδοχές, διανομές περιουσιών και σύνταξη διαθηκών στην Ελλάδα και την Αυστραλία.
- Γονικές Παροχές, θέματα ασφάλισης και συνταξιοδοτικά στην Ελλάδα.
- Τακτοποίηση με συνεργάτες λογιστές στην Ελλάδα των φορολογικών σας θεμά-

- των - Ελληνική υπηκοότητα και ελληνικά διαβατήρια.
- Κάθε είδους μεταβίβαση ακινήτων, πώληση, αγορά κ.λπ. στην Ελλάδα.
- Πληρεξούσια για την Ελλάδα για οποιοδήποτε θέμα υπάρχει ανάγκη.
- Εκδοση ΑΦΜ, ΑΜΚΑ και κλειδαριθμού κα-

- θώς και διορισμό φορολογικού αντικλήτου στην Ελλάδα - Υπαγωγή κατοίκων εξωτερικού στην αρμόδια Δ.Ο.Υ. στην Αθήνα.
- Πλήρης ενημέρωση σχετικά με τα φορολογικά σας θέματα και τις τυχόν οφειλές σας σε σχέση με την περιουσία σας στην Ελλάδα όπου και αν βρίσκεται εκεί.

Βρισκόμαστε ΕΔΩ στην Αυστραλία για οποιοδήποτε θέμα σας απασχολεί στην Ελλάδα.

Επικοινωνήστε μαζί μας Tel: 0421 969 172, (02) 9261 3144, e-mail: athanasiadis.g@hotmail.com

Διεύθυνση: 377-383 Sussex St. (Suite 4, Level 5), SYDNEY, NSW 2000